

Чернобыль – 25 лет тому

Из воспоминаний руководителя Медицинской Бригады Минздрава Украины  
д.м.н., академика АН ВО Украины, профессора Табачникова С.И.

Проходят годы, все меньше и меньше остается тех, кто принимал активное участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Учитывая чрезвычайный характер аварии и её масштабы, руководство всеми работами по её ликвидации было сосредоточено в центральных органах власти СССР. Для организации конкретных действий была образована Правительственная комиссия во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР Щербиной Б.Е. От Украины все их действия направлялись и координировались оперативной группой Политбюро ЦК Компартии Украины, которую возглавлял Председатель Совета Министров УССР Ляшко А.П.

В связи с реальной угрозой разрушения фундамента аварийного реактора раскаленной ядерной массой и радиоактивного загрязнения грунтовых вод и водонос-



**Мухамадиева Раиса Алексеевна**

ных горизонтов были выполнены силами Министерства угольной промышленности Украины во главе с экс-министром МУП Украины высокой души человеком **Николаем Сафоновичем Сургаем**, которого я знал лично.

Вот тогда в начале мая 1986г. родилась идея поехать в Черно-



**Беро Михаил Павлович**

быль для оказания медицинской помощи нашим шахтерам. Но так получилось, что в первых числах октября 1986 года меня вызвали в Минздрав Украины, где я получил **Правительственное Задание** срочно организовать медицинскую реабилитационную бригаду, которую необходимо было подгото-

вить для работы непосредственно на рабочих местах оперативного персонала БЩУ-3 Чернобыльской АЭС. Вместе со мной подготовкой врачей занимался мой учитель, зав. кафедрой психотерапии ХИУВ д.м.н., профессор Филатов Аркадий Тимофеевич и д.м.н., проф. Мачерет Евгения Ильинична, зав. кафедрой неврологии и рефлексотерапии КИУВ (ныне – НМАПО).

Наша реабилитационная бригада работала на Чернобыльской АЭС с 01.01.1987 г. (старший Первой группы был канд. мед. наук, ныне д.м.н., профессор, главный врач ДОПБ – Центра, Беро Михаил Павлович, а затем приняла у него эстафету с мая 1987 г. по 20 октября 1987 г. врач психотерапевт высшей категории Мухамадиева Раиса Алексеевна.

На фотографии представлена Первая медицинская бригада Минздрава Украины, которая была сформирована из числа врачей психотерапевтов, рефлексотерапевтов и массажистов из всех регионов Украины, но в большей степени из Донецка.



**МЕДИЦИНСКАЯ БРИГАДА МИНЗДРАВА УССР**

**Слева направо:** первый ряд – массажист Юлмасов И.А. / г. Симферополь/; массажист Райбер М.Л. / г. Черновцы/; массажист Ясько А.А. / г. Донецк/; врач Афанасьева Е.С. / г. Москва/; массажист Гузун В.В. / г. Николаев/; второй ряд: асс. Черепков В.Н. / г. Донецк/; массажист Игнатенко В.В. / г. Днепропетровск/; массажист Корнеева Н.И. / г. Макеевка/; проф. Табачников С.И. – руководитель медбригады МЗ УССР; третий ряд: врач Полонец В.В. / г. Винница/; массажист Балий А.В. / г. Днепропетровск/; врач Нижник А.М. / г. Донецк/; к.м.н. Росляков В.С. / г. Днепропетровск/; врач Крыловский А.П. /Днепропетровская обл./; врач Станкевич Б.Б. / г. Донецк/.

*Чернобыльская атомная электростанция.*

*Здравпункт Медсанотдела № 126 111 ГУ при Минздраве СССР*

*Продолжение следует в номерах журнала  
«Архив психиатрии» Т.17. 3(66), 4(67), 2011г.*